

87岁老人海上漂流20小时获救

一名日照渔民在查验自制木船时遭遇险情 漂至西海岸新区海域被渔业执法人员救起



扫码观看相关视频

渔业执法人员与安大爷在木帆船上。西海岸新区供图



安大爷(左)获救上岸
西海岸新区供图

早报6月11日讯 近日,87岁的日照老人安某查验一艘停靠在岸边的渔船时,渔船不慎被风浪带离岸边。老人随船在海上漂流20余小时至青岛海域,最终被西海岸新区海洋发展局琅琊工作站的渔政船救起。记者在采访中了解到,在6月6日至6月8日的3天时间里,该工作站完成了两起海上救援行动,成功救助渔民4人,有力守护了渔民群众的生命财产安全。

87岁老人独自漂流20小时

6月8日深夜,青岛市公安局黄岛分局110指挥中心接到求救电话,称一艘无动力船只在西海岸新区和日照市交界海域失联,船上有一名群众被困。当时,西海岸新区海洋发展局渔业综合管理琅琊工作站(以下简称琅琊工作站)所属的中国渔政37617船,正在事发海域进行海洋伏季休渔巡航执法。接报后,该船迅速启动搜救行动,琅琊工作站站长薛振振带领3名渔业执法人员出海展开搜寻。

“我们在晚上9点40分左右接到了局值班室转接的110求救电话,立即组织人员出海搜救。由于老人的手持机没电了,联系不上,也不知道他所处位置的具体坐标,这给搜救工作带来很大困难。”薛振振告诉记者,老人的船是一艘木帆船,船上没有电力,且夜

间海上能见度极差,救援工作一时陷入僵局。“当时情况非常紧急,我们只能基于船只所在的大致海域,根据以往的航海经验,对风向、洋流等进行综合研判,推测遇险船只可能的漂流方向。”薛振振表示。与此同时,渔政37617船以董家口港外的潮汐检测平台为中心,向周围进行网格化搜索,加强瞭望,经过3个多小时的紧张搜寻,终于在沐官岛西南侧海域发现了老人的船只。

薛振振回忆,找到老人后,他和一名同事第一时间登上木帆船,安抚老人的情绪,并查看他的身体状况。得知船上备了一些干粮和水,老人身体暂无大碍后,工作人员这才放下心来,用渔政37617船将木帆船就近拖带至董家口渔港。6月9日凌晨1点多,渔政船驶进董家口渔港,由于潮汐原因,船无法停靠在岸边,渔业执法人员便涉水将老人背上岸,最终安全将其交给前来迎接的家人和民警。

“感谢西海岸新区渔政的工作人员,没有他们救我,我就没命了!”安全上岸后,老人握住渔政执法人员的手连连道谢。

后经了解,老人姓安,今年87岁,是一位日照老渔民,也是渔家文化的传承者。上世纪五六十年代,老人曾驾驶无动力帆船用张帆摇橹的作业方式出海捕鱼,并对此积淀下深厚的感情。年迈以后,他自己动手制造木帆船,想把张帆摇橹下网捕鱼的传统文化保留下来,传承

给后人。据安大爷说,他已经制造了一艘木帆船,赠给了日照博物馆,这次又造了一艘。6月8日凌晨4点多,他独自前往码头验船,由于潮汐和风向的原因,木帆船不慎离岸,一直在海上漂流。到他被救援船只发现的时候,已经在海上漂流了20多个小时。

执法人员紧急驰援漏水渔船

“多亏了你们及时出手相救,要不然后果不堪设想!”6月11日上午,渔民徐公武将一面锦旗和一封感谢信送到西海岸新区海洋发展局,对琅琊工作站执法人员的帮助表示深深感谢。

原来,6月6日清晨7时许,徐公武和两名船员驾驶一艘转港坞修的渔船返回码头,途中,船底舱突然出现漏水险情,随时有沉没的风险。在紧急关头,徐公武首先想到了驻扎在附近的琅琊工作站,于是立刻打去了求救电话。

险情就是命令,时间就是生命。琅琊工作站执法人员接到求援后,迅速行动,渔政37617船立即投入到紧急救援行动中,不出半小时便抵达了事故海域现场。救援人员发现渔船底舱漏水严重,情况十分危急。他们临危不惧,凭借着精湛的专业技能和丰富的救援经验,迅速采取有效措施,控制住险情,成功将渔船安全转移至陈家贡船厂,船上3人也转危为安。

/ 新闻延伸 /

创新机制确保渔业安全

3天内完成两起海上救援任务,这要归功于西海岸新区创新渔业行政执法机制和推动执法力量下沉一线的务实举措。据了解,为进一步加强渔业执法工作,确保渔业安全,去年1月,西海岸新区成立了全区首个渔业综合管理工作站——琅琊工作站,负责琅琊海域及周边海域的渔业执法工作。后经充分试点,又于今年5月相继成立了积米崖、黄岛两处工作站。

据薛振振介绍,琅琊工作站目前管辖海岸线达90多公里、海域1000余平方公里,码头、停泊点28处,渔船1000余艘,其中,大马力钢制渔船数量占到全区总数的70%。西海岸新区实行区、镇两级协作联动,区级层面配备5名执法人员、1艘渔政执法船(含船员7名),镇级层面调配5名工作人员和2辆执法车辆,专业化、制度化、常态化开展渔业安全管理、渔业执法等工作。

“这两次救援行动,是我们海洋发展局渔业执法人员‘执法为民,服务百姓’的一个缩影。我们的一线执法人员时刻牢记职责使命,在险情来临时,把群众利益举过头顶,把个人安危置之度外,以实际行动诠释了守护渔民生命财产安全的铮铮誓言。”西海岸新区海洋发展局海洋事业发展中心副主任姜明成说。

(观海新闻/青岛早报记者 郭念礼)

打造半小时便民爱心献血圈

青岛30年无偿献血累计超273万人次 建成全国首个智慧城市血液网

早报6月11日讯 在6月14日世界献血者日到来前夕,市政府新闻办召开新闻发布会,介绍了自1994年以来青岛无偿献血事业取得的成就。1994年至今,青岛市无偿献血累计超过273万人次,捐献全血4235004单位、血小板29.75万个治疗量。近年来,青岛市积极打造无偿献血全国行业标杆和“热血青岛”城市文明名片,行业体制改革和血液物联网、智慧血

站建设等走在全国前列,连续27年13次蝉联“全国无偿献血先进市”称号。

近年来,市卫生健康委创新无偿献血宣传路径,将无偿献血融入城市文化和市民生活,先后建设了20处具有青岛特色的爱心献血屋,在全国率先打造半小时便民爱心献血圈。积极推进落实各项惠民利民政策,2018年青岛市在全国率先实施“先用血后献血”政策,献血者及其亲属在用血后180天内献血,仍然

可以享受血费报销,为患者用血提供了极大便利。自血费报销新政实施以来,累计为1.74万人次办理血费报销,报销金额达2069.3万元。

2020年4月,青岛市无偿献血免交通、免体检、免门票“三免”政策落地实施,2023年5月新增免交普通门诊诊疗费,进一步升级为“四免”政策,惠及3万余名爱心市民,有两万余人已办理无偿献血荣誉卡享受惠民政策。我市于每年

6月14日世界献血者日举办无偿献血表扬大会,目前全市已有3.6万余人次荣获国家颁发的无偿献血各类奖项。

2021年4月,我市建成全国首个智慧城市血液网,目前已覆盖全市43家医疗机构,形成了从被动供血到科学预判、合理用血的智慧管理模式,在血液应急保障中实现了“三统一”,即库存统一管理、冷链统一监控、应急保障统一调度。

(观海新闻/青岛早报记者 徐小钦)